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Prot. CF 209468/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del  2 Novembre 2023)

L’anno duemila ventitré il giorno di giovedi due  del mese di  Novembre  alle ore 9.05 previa
convocazione alle ore 8.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il
Consiglio  del  Municipio  Roma  V,  in  seduta  pubblica,  in  terza  convocazione,  previa
trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti
iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il  Presidente del Consiglio:  Di Cosmo David.

Assolve  le  funzioni  di  Segretario  E.Q.  Area  di  Raccordo  Politico  Istituzionale  Patrizia
Colantoni delegata dal Direttore del Municipio Roma V. 
 
Il  Presidente del Consiglio  di Cosmo   dispone che si proceda all’appello per la verifica del
numero dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati   n. 16 Consiglieri: 
Buttitta  Giampiero,  Di  Cagno  Olga,  Di  Cosmo  David,  Di  Francia  Alessandra,  Fioretti
Antonella,  Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Orlandi Emiliano,  Piattoni Fabio, Piccardi
Massimo, Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Poverini Claudio,  Procacci Tatiana, Rinaldi
Daniele,  Toti Marco 

Risultano assenti i Consiglieri: 
Antinozzi  Elena,  Cammerino  Eva  Vittoria,  Ferrari  Mauro,  Marocchini  Mauro,  Mattana
Maurizio,  Noce Marilena, Pacifici Walter, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste
Mauro.

Entra in aula il Consigliere Marocchini Mauro alle ore 9.06
(omissis)
Entra in aula il Consigliere  Pacifici Walter  alle ore 9.13
(omissis)

Il  Presidente del  Consiglio  constatato che il  numero degli  intervenuti  è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori i Consiglieri  Buttitta Giampiero, Pietrosanti Marco e Meuti Mauro  invitandoli a non
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.
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Risoluzione Prot. CF 192610/2023 a firma dei Consiglieri Piccardi, Antinozzi, Poverini,
Toti, Fioretti, Orlandi e Marocchini avente ad oggetto: Termovalorizzatore.

PREMESSO

Che il D.L. 3 aprile 2006 n°152 definisce "gestione  dei  rifiuti":  la  raccolta,  il  trasporto,   il

recupero, compresa la cernita e lo smaltimento dei rifiuti, compresi  la supervisione di tali

operazioni  e  gli  interventi   successivi  alla  chiusura  dei  siti  di  smaltimento,  nonché  le

operazioni effettuate in qualità di commerciante o intermediari.

Che  l’Art.189  del  D.L.  152/2006  conferisce  ai  comuni  funzioni  operative  in  materia  di

“Gestione dei rifiuti Urbani” e che quindi gli stessi hanno l’obbligo di stabilire le modalità del

servizio di raccolta e di trasporto, oltre che le misure di tutela igienico-sanitaria da seguire

durante le varie fasi di gestione dei rifiuti.

CONSIDERATO 

Che  l’articolo  32  della  Costituzione  recita:  “La  Repubblica  tutela  la  salute  come

fondamentale diritto dell'individuo e interesse della collettività, e garantisce cure gratuite agli

indigenti. Nessuno può essere obbligato a un determinato trattamento sanitario se non per

disposizione di legge. La legge non può in nessun caso violare i limiti imposti dal rispetto

della persona umana”.

Che il D.M. 396 del 28/09/2021 all’articolo 1, prevede per la realizzazione di nuovi impianti di

gestione dei rifiuti e l’ammodernamento di impianti esistenti, pari a 1.500.000.000,00 Euro di

cui Il 60% delle risorse saranno destinate a interventi da realizzarsi nelle regioni del centro e

del sud Italia.

Che il Sindaco Gualtieri durante l'Assemblea capitolina straordinaria sulla gestione del ciclo

dei  rifiuti  e  del  piano  industriale  di  Ama,  annunciava:  “Con  l'obiettivo  ambizioso di  zero

discariche a Roma abbiamo deciso di realizzare un termovalorizzatore a completo controllo

pubblico con le migliori competenze industriali” ha aggiunto inoltre che si tratterebbe di "un

impianto di termovalorizzazione da 600 mila tonnellate annue che ci consenta di chiudere il

Tmb di Rocca Cencia e di abbattere del 90% l'attuale fabbisogno di discariche. Un tipo di

impianto che avrà un impatto ambientale sostanzialmente nullo"

Che a gennaio dello scorso anno il Sindaco Gualtieri è stato nominato dal Governo Draghi

“Commissario straordinario per il Giubileo 2025”, ricevendo di fatto la possibilità di esercitare

competenze assegnate  alla  Regione,  fra  cui  quella  di  predisporre e adottare il  piano di

gestione dei rifiuti.
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INOLTRE

Il Sindaco stesso, in occasione di un evento organizzato da Italia Viva lo scorso 18 Luglio sul

tema del Termovalorizzatore ha dichiarato che la sua realizzazione è un’opera necessaria

come soluzione alla criticità del problema della gestione dei rifiuti in città.

IL CONSIGLIO MUNICIPALE RISOLVE 

affinché il Sindaco, nella sua figura di Commissario Straordinario, solleciti gli uffici a portare

a compimento nel più breve tempo possibile l’iter procedurale al fine di veder posare la pri -

ma pietra dell’impianto di termovalorizzazione, quanto mai necessario per risolvere  il proble-

ma della gestione dei rifiuti, che oramai da troppo tempo sta DANNEGGIANDO  sia la repu-

tazione della città di Roma, sia la salute dei suoi cittadini e di tutti coloro che si prestano a vi -

sitarla oltre a scongiurare le procedure di infrazione previste dalla Corte di Giustizia Europea

per non aver completato una rete integrata di impianti di smaltimento dei rifiuti urbani.

(omissis)
Entra in aula la Consigliera  Noce alle ore 9.40
(omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Platania alle ore 9.40
(omissis)
Esce dall’aula la Consigliera Di Cagno  alle ore 9.48
(omissis)

Dopodiché  il  Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori  Consiglieri  Buttitta
Giampiero, Pietrosanti Marco e Meuti Mauro  invita il Consiglio a procedere alla votazione
per appello nominale su richiesta dei Consiglieri Piccardi Massimo, Marocchini Mauro e Toti
Marco,   della su estesa risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 17               Votanti: 17         Maggioranza: 9

Favorevoli:  11   (Buttitta  Giampiero,  Di  Cosmo  David,  Di  Francia  Alessandra,   Fioretti
Antonella,   Marocchini  Mauro,  Orlandi  Emiliano,  Piccardi  Massimo,  Pietrosanti  Marco,
Poverini Claudio, Procacci Tatiana,  Toti Marco).

Contrari:  3 (Medaglia Monia Maria, Meuti Mario,  Rinaldi Daniele)
Astenuti:  3 ( Noce Marilena, Piattoni Fabio, Pacifici Walter)

La Risoluzione  approvata  dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 55  per il 2023.

  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
     F.to      David Di Cosmo                                                IL SEGRETARIO
                                                                                    F.to    Patrizia Colantoni
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